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Kleine Anfrage 
 

 des Abgeordneten Dr. Patrick Breyer (PIRATEN) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerpräsident 
 

Kein OpenData in Schleswig-Holstein? 

 

 
 

1. Ist der Landesregierung bekannt, dass die Portale "open-data-map.de" und 
"beta.offenedaten.de" deutschlandweit zwar 246 Länder und Kommunen mit 
offenen Datenquellen führen, dass aber weder Schleswig-Holstein noch seine 
Kommunen als Anbieter offener Datenquellen aufgeführt sind? 
 
Die Landesregierung arbeitet an dem Beitritt zu der Verwaltungsvereinbarung 
GovData. Mit dem Beitritt steht dem Land Schleswig Holstein und seinen 
Kommunen das Datenportal für die Datenbereitstellung zur Verfügung. 

 
2. Trifft es zu, dass weder das Land Schleswig-Holstein noch seine Kommunen 

offene Verwaltungsdaten anbieten? 
 
Das Land Schleswig-Holstein veröffentlicht unterschiedliche Verwaltungsdaten 
bspw. Topografische Karten und Geodaten unter www.geoportal.gdi-sh.de, 
Geobasisdaten unter http://portal.digitaleratlasnord.de, Landesrecht unter 
http://www.schleswig-holstein.de/DE/Fachinhalte/S/service_kt/buerger/ 
landesrecht_online.html und Umweltdaten unter http://www.schleswig-
holstein.de/DE/Landesregierung/V/v_node.html siehe hierzu auch schon 
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3. Ist die Einrichtung eines OpenData-Portals geplant, und wenn ja, wie ist der 
aktuelle Stand? 
 
Die Landesregierung schafft im Moment die wesentlichen Voraussetzungen 
für einen Beitritt zu der Verwaltungsvereinbarung GovData noch in 2015. 

 
4. Warum hat das Land Schleswig-Holstein die Verwaltungsvereinbarung zum 

gemeinsamen Betrieb des Datenportals "GovData" nicht unterzeichnet? 
 
Wie unter 3. geschildert wird zzt. die Unterzeichnung der 
Verwaltungsvereinbarung zum gemeinsamen Betrieb des Datenportals 
"GovData" vorbereitet. 

 
 
 
 
 


